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[bookmark: _Hlk121421951]Omgangsregels en vertrouwenspersoon bij (seksueel) misbruik 

De Kerkenraad heeft aandacht besteed aan ongewenst gedrag en aan (seksueel) misbruik. Graag brengen we u en jou op de hoogte van afspraken en regelingen voor onze gemeente.

1. Algemene Omgangsregels

Inleiding
Ook binnen kerkgenootschappen kan ongewenst (grensoverschrijdend) gedrag of (seksueel) misbruik plaatsvinden, met alle ingrijpende gevolgen van dien. Als de kerk een gemeenschap wil zijn waar jongeren en ouderen zich thuis voelen, dan zal de kerk voor hen veilig en betrouwbaar moeten zijn. Juist in de kerk dient jong en oud zich veilig te voelen en een gezond vertrouwen in God en mensen te kunnen ontwikkelen. De Kerkenraad vindt daarom afspraken over de manier van omgaan met elkaar belangrijk. Dit kan alleen als men elkaar in zijn/haar waarde laat en elkaar met respect behandelt. Dit betekent dat wij in onze kerkelijke gemeente alle vormen van ongelijkwaardige behandeling of het hiertoe aanzetten ontoelaatbaar vindt.


2. Vertrouwenspersoon

Mogelijkheden tot het melden en/of het inschakelen van een vertrouwenspersoon in geval er sprake is van grensoverschrijdend gedrag of seksueel misbruik.

a. Intern Vertrouwenspersoon

De kerk zou een veilige plek moeten zijn en gelukkig ervaren de meeste mensen die veiligheid ook. Toch is die veiligheid niet altijd vanzelfsprekend. Ook in de kerk, binnen kerkelijke relaties, komt misbruik voor. Soms overduidelijk, soms heel subtiel grensoverschrijdend gedrag. Gelukkig is er ook binnen de kerk aandacht voor dit probleem. De Kerkenraad heeft daarom vertrouwenspersonen aangesteld.

De interne vertrouwenspersoon heeft twee taken:
· De eerste taak van de interne vertrouwenspersoon is om aan slachtoffers van seksueel misbruik binnen de kerk, eerste opvang en begeleiding te verlenen. Daar wordt onder verstaan: het bieden van een luisterend oor, het adviseren over het wel of niet nemen van verdere stappen en het verlenen van assistentie bij de eventuele doorverwijzing naar het SMPR of Reformatorisch Meldpunt. 


· Ook wanneer je je als gemeentelid of ambtsdrager zorgen maakt over iemand die te maken heeft met misbruik, kun je bij de vertrouwenspersoon terecht. Van belang daarbij is te weten dat alle meldingen vertrouwelijk worden behandeld en de vertrouwenspersoon met de informatie niets doet zonder jouw uitdrukkelijke toestemming.
· De tweede taak van de vertrouwenspersoon is een preventieve taak. Aangetoond is dat waar aandacht is voor dit onderwerp, minder misbruik voorkomt. Vandaar dat we in onze gemeente ook gaan zorgen voor informatie en voorlichting aan ambtsdragers, kerkelijk werkers en de leidinggevenden van kerkelijk werk in alle verbanden. Veiligheid is een gezamenlijke verantwoordelijkheid. Als een mogelijk slachtoffer liever contact heeft met iemand van buiten onze gemeente dan zijn er vertrouwenspersonen van het SMPR en het Reformatorisch Meldpunt beschikbaar (zie hieronder).

De contactgegevens van de interne vertrouwenspersonen:
· Mevrouw Lydia Verkade
Schubertdreef 51
06 – 15 37 04 06
lydia.verkade@outlook.com

· De heer Kees Goedhart
Molenleede 59
06 – 22 99 47 80
c.goedhart11@kpnplanet.nl

b. SMPR: Meldpunt voor seksueel misbruik in pastorale en gezag relaties.

In een situatie dat een ambtsdrager of leidinggevende een broeder, zuster of kind misbruikt, ontstaan vaak schuldgevoelens bij het slachtoffer en willen of durven de slachtoffers in eigen gemeente niemand in vertrouwen te nemen. In dat geval moet je iemand kunnen benaderen die een luisterend oor kan bieden en tegelijkertijd de nodige hulp kan bieden. 
Voor PKN gemeenten is een centraal loket ingesteld waar iedereen uit onze gemeente terecht kan. Het SMPR - interkerkelijk samenwerkingsverband tegen Seksueel Misbruik in Pastorale Relaties, helpt seksueel misbruik in pastorale relaties bestrijden en voorkomen. Het SMPR beschikt over vertrouwenspersonen die via het meldpunt bereikbaar zijn. Zo’n vertrouwenspersoon is deskundig en betrouwbaar. Je kunt helemaal anoniem en veilig over vaak pijnlijke problemen spreken. De eerste loyaliteit van SMPR ligt bij de melder van het misbruik - en vanuit de loyaliteit met de misbruikten krijgt de loyaliteit met andere betrokkenen gestalte. Het SMPR is kerkelijk gericht, met kerkelijke bevoegdheden.
Voor wie meer wil weten over SMPR of contact wil met een vertrouwenspersoon:  www.smpr.nl
Tel. 030-3038590



Reformatorisch Meldpunt

Het meldpunt SMPR is bedoeld voor het melden van (seksueel) misbruik in pastorale en gezagsrelaties binnen de kerk. Het werk van het Reformatorisch Meldpunt is complementair aan dit meldpunt. Naast (seksueel) misbruik in pastorale relaties, vindt misbruik relatief veel vaker plaats in familie- of andere vertrouwensrelaties. Dit valt buiten de opdracht van de kerkelijke meldpunten. Hiervan kan bij het SMPR ook geen melding gedaan worden. Het Reformatorisch Meldpunt richt zich op (seksueel) misbruik in alle relaties die kunnen voorkomen, en wil mensen die met misbruik te maken hebben (gehad) een anoniem luisterend oor en advies bieden. Het doel van het Reformatorisch Meldpunt is hiermee om mensen die te maken hebben met (seksueel) misbruik in onze doelgroep tot steun te zijn. 

Helaas komt het nog steeds vaak voor dat slachtoffers geen erkenning krijgen van hun omgeving voor wat zij hebben meegemaakt. Dit betekent dat het slachtoffer geen steun ervaart, wat zeer schadelijk is in het verwerken van het verleden. Wij willen slachtoffers deze steun wel bieden. Daarnaast willen wij ook werken aan meer kennis en openheid over (seksueel) misbruik in de doelgroep. 
Wanneer mensen meer doordrongen zijn wat (seksueel) misbruik (vaak onherstelbaar) kapot maakt bij een slachtoffer, hopen wij ook een verandering teweeg te brengen in de houding richting slachtoffers. Wij merken dat de anonimiteit helpt om mensen de stap te laten zetten richting het Reformatorisch Meldpunt. Spreken over (seksueel) misbruik is voor een slachtoffer moeilijk. Redenen zijn dat het slachtoffer zich schaamt, schuldig voelt, loyaliteit voelt richting de dader, of bang is voor wat er gaat gebeuren, wanneer er wordt verteld over het misbruik. Door anoniem te kunnen praten, wordt de stap om te spreken laagdrempeliger gemaakt. Praten is belangrijk, omdat zonder praten het ook niet mogelijk is om misbruik echt te verwerken of te stoppen.
Voor wie meer wil weten over Reformatorisch Meldpunt of contact wil met een vertrouwenspersoon:  

www.ikmeldhet.nl
Tel. 085 - 0404850

c. Protocol

Voor kerkenraden, individuele ambts- en taakdragers en werknemers van de PKN die met mogelijk (seksueel) misbruik binnen pastorale of kerkelijke gezag relaties worden geconfronteerd is een brochure beschikbaar: 
www.protestantsekerk.nl/thema/veilige-gemeente

Postadres: Postbus 313, 2992 GG Barendrecht
Kerkgebouw: Klarinetweg 2, Barendrecht (geen postadres)
Tel.no. kerkgebouw: 0180 – 623742	
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